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şi pentru el înşişi mai vrednic de do
rit. Dară aici îi vine foarte la loc fă
găduinţa de mai sus. C1e indurare, că 
avem u:i conducător, caie-i aşa bine 
potrivit, a ne apuca, pre noi orbii de 
mână şi a ne conduce!

Să privim câteva clipe 
Z. La conducătorul orbilor şi la ca

racterul lui.
Un conducător a orbilor trebue să 

aibe un caracter foarte deosebit, pen
tru că arc o problemă foarte deosebi
tă de dcslegat. Aşa trebue el

1 Să cunoască foarte bine calea. El 
nu-i iertat să arcte neştiinţă, că orbii, 
pre cari îi are de condus, nu-1 pot 
ajuta şi nici a-i înlocui vr’o scădinţă. 
El ca conducător e netrebnic, dacă 
încă are lipsă do îndrumare. Şi dacă 
e el in privinţa numai unui paş ne
ştiut, sunt toate celelalte însuşiri e-

—-----  ------ . rninento fără de nici o valoare.
Domnul nostru corespunde tuturor 

Pentru peregrini la anul nou. .pretensiimlor, ee se pun unui condu-
cător. El cunoaşte calea, pe care El 

ic'nî'o“ "?»““ ('KTie.) eondnee pre ai Sei, foarte bine. Min- 
E adevăr că fiii lui D-zeu sunt în tea Lui e necuprinsă. în universul 

privinţa Viitorului şi a stăpânirei întreg sunt toate lucrurile trecutul, 
providenţei d-zecsti foarte „orbi“, aşa presenţul şi viitorul, goale şi descope- 
orbl, că un peregrin bătrân, Lui. loate cause-

Anii trec cu grăbire,
Puţin petrec aici eu,
Ce să-mi doresc oare ?
De-a dreapta şi dc.-n stângă 
Multe bunuri s'arată — 
Trece-oi eu pe lăngă ele? 
Una-a lipsi nu-mi poate 
Lângă. ori. ce suferinţă — 
Conştinfă strâmtă dă-ne 
Si o inimă largă.

Multe steaguri fălfăesc,
D ar’ numai unu-mi glace.
A unei partide!
Steagul, ce măntuieşte,
Prin care pot învinge,
Alui Isus cruce este 
Desbinarea. ne-a stricat, 
Mult sânge a fost rar sat 
Dăne-o conştiinţă strâmta 
Lărgeşte in im a!
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le, cari sunt .active, şi toate activită
ţile, ce le produc e)eT' suntsdela înce
put descoperite naintea Lui. Toate 
merg după planul Seu; pre El nu-1 
poate nici o întâmplare surprinde, şi 
El nu poate ajunge nici când la vre 
mi punct, unde ar ajunge .în* confu- . 
siuiie în privinţa conducerei Sale. El 
ştie totdeauna, care paş e cel mai 
înţelept şi mai folositor.

2. El trebue să aibe naitea ochilor o 
(întă nesmintită. El nu-i iertat ca să 
fie seducător, deoarece orbii au lipsă 
de el şi el îi poate conduce după 
plăcerea sa. Orbul nu să poate scuti 
contra necredincioşiei şi vicleniei. Aşa 
un conducător avem noi în Dom
nul nostru, care este „Isus Christos 
acelaşi este eri şi astăzi şi în etern11. 
El e adevărul şi nu poate amăgi. în 
iubirea sa cea fără sfârşit şi în pre- 
tenia Sa s’a coborît jos, ca să fie 
conducătorul poporului Seu, şi după 
ce a primit El, a conduce mulţi fii 
la mărire, nu cunoaşte altă ţântâ. El 
a plătit pentru ei prea mare jpreţî, 
decât să fte necredincios interesului 
lor vecinie. „Care n'a cruţat pre Fiul 
Seu, ci l-a dat pentru noiu, cum. ar 
putea El să primească rola unui con
ducător trădător?

3. E l trebue să întoarcă atenţiunea 
sa necurmat spre cale. Lui nu-i iertat 
a fi fără grijă. Orbul numai atunci 
poate avea o conducere practică, când 
conducătorul lui păzeşte bine calea. 
Gând un conducător e fără grijă, nu 
are el nici o valoare. Tocmai în aşa 
oară sau în aşa o clipă, ar putea or
bul, care trebue sigur condus, ajun
ge peste vr’o pedecă sau a cădea 
în vr’o groapă sau a fi muşcat de 
vFun şerpe veninos. Conducătorul e 
îndatorat, a fi foarte grijitor.

Aşa un conducător e D-zeu popo
rului Seu. El „nu doarme nici dor
mitează11. Ori câte cauze ar ocupa 
grijea Lui, El nu întoarce octiiul Seu 
nici pe o clipă dela aceia pre cari îi 
conduce. Ce trist, de ar fi altcum! Da
că ar exista o zi, o oară, o clipă în 
care El ar retrage atenţiunea Sa,

cât de plină de pericoale. ar fi aşa o 
zij aşa o oară! ,0  aşa clipă ar fi. de 
ajiuis, a nimici speranţa noastră pc 
veci, Lăudat fie; D-zeu,> că aşa clipa 
nu . va veni nici . când i Mintea Lui 
cea necuprinsă îl cvalifică pre El la 
aceea problemă, şi vecinica Lui Iu
bire îl obliga, a o deslega.

4. El trebue să arelă multă compă
timire gingaşă'faţă de cei orbi. El nu-i 
iertat să fie nici când nepretenos căt- 
ră ei, că orbii sunt de natură fricoşi. 
Ei înşişi nu pot vedea; ei sunt încun- 
juraţi de nesiguranţă şi pentru aceea 
sunt ei plecaţi, a se teme. Aceasta 
frică poate fi nebună; dară ar fi înfio
rător, a pertracta pre cei mai săr
mani aşa de aspru şi bădăran. La ei 
trebue mult trecut cu vederea. Un 
conducător bun nu numai că va de
veni cătră orbi mai înţelept credin
cios şi atent, ci şi blând şi gingaş.

Dumnezeu în Christos ni aşa mi 
conducător, El poate zice într’adevăr 
cătră noi orbii-: -„Tu ştii,- că ai eausă 
destulă, a te încrede Mie; pentru a- 
ceea nu te teme, nu arăta frică, pă
şeşte cu îndrăsneală şi voios, că Eu 
te conduc!'4 Dară El nu să mânie, 
dacă observează ici o inimă fricoasă 
colo un paş timid, ci El să grăbeşte 
a grăi celui tremurător îndrăsneală. 
„Nu te teme,“ zice El, „că Eu cu 
tine sunt; nu te voi lăsa nici te voi 
părăsi. De vei merge prin ape, cu 
tine voi fi, şi prin fluvii, nu te vor 
acoperi.44 Da, „El cunoaşte zidirea 
noastră, aduce-şi aminte, că ţărână 
suntem“.

Oare nu e un privilegiu fericit, pe 
lângă neştiinţa şi slăbiciunea noastră 
a avea aşa un conducător? Nu am 
putea noi la începutul unui an nou 
să zicem voioşi: Condu-mă Tu după 
sfatul Teu!?

I I  Orbii cari sunt conduşi} şi prob- 
lema lor.

Dacă acuma conducerea orbilor tre
bue să fie aşa deosebită, atunci şi 
puterea lor, cari sunt conduşi, e deo
sebită. Şi după cum umblă orbii cei
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sigur conduşi, aşa trebue să umblăm 
noi în anul nou.

1. La cei orbi observăm noi o pri
mire praclică a conducrei, care li să 
îmbie. El întinde mâna: să, ca să a- 
puce aceea a conducătorului seu şi 
să ţine la disposiţiune, a ascidtă de 
prima lui îndrumare după plăcerea 
lui — Aceasta ni se cuvine noauă de- 
la întâia zi a* anului nou. Purtarea 
mea nu-i iertat să fie aceea a îndes- 
tulărei de sinp-mi, ca când n’aşi avea 
nici o lipsă de vr’o conducere Dum- 
nezească, ci aceea a primirei practică 
midţămitoare. „Condu-mă Tu, Doamne, 
şi unde Tu mă vei conduce,' acolo 
voi merge.“ Scape-ne D-zeu de toate 
căile proprii!

în purtarea orbului condus obser
văm ii oi cincimi supunerei deplină la 
conducătomd seu. El sâmţeşte că 
nu e treaba lui, a întreba din când 
în când de conducătorul* *seu; „Oare 
aceasta-i într’adevăr calea cea dreaptă? 
Eşti tu sigur la aceea?“ Lui nu-i 
este iertat, când ajunge la careva loc 
mai greu sau îl întimpină vr’o con- 
fusiune, să poruncească Conducătoru
lui seu să stee în loc şi să-i zică: 
„De sigur nu mergi tu aici binej să 
luăm altă direcţiune.“ El ştie, că nu 
îi se cuvine, a fi desperat şi rescu- 
lător şi a zice: „Nu, pe aceasta cale 
eu nici de cum nu voi merge!“ El 
ştie mai mult, că, după ce a primit 
odată pre conducătorul seu, e el obli
gat, a-1 asculta necondiţionat şi a ’i 
se subordina pe deplin. Aşa ni se 
emane noauă în anul nou.

3. în purtarea orbului observăm 
noi o apucare stăruitoare a coducărului 
seu. El nu să lasă de mâna sau bra
ţul lui. Dacă el aceasta numai pe o 
clipă ar face-o, aceasta clipă i-ar pu
tea căusa pagube neînlocuibile. Chiar 
şi numai o lăsare trecătoare a con
ducătorului îl poate foarte strica, -ţ- 
Fiil lui D-zeu sunt coduşi prin teri- 
toare, cari sunt sămănate cu laţuri şi 
pericoale, unde fiecare paş indepen
dent nu numai că ar fi un paş gre
şit , ci ar putea conduce şi la cădere
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serioăsă. Dacă noi în genere nu stăm 
în toată clipa sub conducere, hii are 
conducerea nici o valoare. Mâna cea 
odată apucată a conducătorului Dum- 
nezeese trebue ţinută cu stăruinţă mare. 
Fără de îndrumarea Lui ri’ar trebui 
nici un paş făcut.

4. în' purtarea orbului condus ob
servăm noi fapta încreclerei voioasă. 
Un orb, care îşi pipăieşte calea cu 
mâna sau cu bâţul seu, umblă cu 
frică şi temere şi stă adeseori în loc, 
ca să precugete sau să întrebe; dară 
cel ce are un conducător încrezut, mer
ge cu încredere şi îndrăsneală nainte. 
Dacă conducătorul ia alta direcţiune 
sau daeă-1 întimpină şi vr’o pedică: 
El poate fi fără grije: el să încrede 
conducătorului seu ’şf pentru aceea-i 
liniştit şi mângâiat. — Aşa ar trebui 
să fie la noi. Dacă âr trebui să ne 
căutăm noi înşine calea, am putea la 
fiecare paş tremură, dară pentru că 
am pus toate interesele noastre în 
mâna Aceluia, care ne-a rescumpărat, 
care ne-a promis conducerea Sa, care 
causă am avea noi a tremura ? Toate 
sunt aşa sigure, ca când am fi sfâr
şit deja cursul nostru; toate sunt aşa 
de îndemână şi cu pretenie regulate, 
după cum numai iubirea cea fără capăt 
şi înţelepciunea, le poate regula, şi 
dacă un creştin continuază calea sa 
voios şi plin de încredere, atunci întrea
ga sa purtare o spune; „Eu ştiu, cui 
am crezut, şi sunt încredinţat, că El 
poate (îmi va) păzi lucrul cel încre
dinţat- mie până la ziua aceea. “

jDupă H. L. în Wge.

Coada şi capul şerpelui.
Coada şerpelui, zice Medrasch Ba- 

mid ben Rabar, a urmat de mult 
după direcţiunea capului, şi toate înă- 
intau bine. într’o zi să făcu coada 
neîndestulată cu aceasta orânduială 
a naturei şi zise cătră cap: „Eu am 
observat de multă vreme cu mare 
neplăcere purtarea ta cea nedreaptă.

ADEVĂRUL
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în toate călătoriile noastre eşti tu, 
care ia conducerea, iar eu asemenea 
unui serv comun trebuie să fug în 
urmă. Tu te arăţi în tot locul ca cel 
dintâi, iar eu asemenea unui sclav 
ticălos trebuie să aştept de napoi. 
Dreptate-i aceasta ? Frumos e aceasta 
dela tine? Oare nu sunt eu membru 
a tot acelui corp ? De ce n’aşi putea 
şi eu tot aşa de bine conduce?

„Tu?“strigă capul, „tu, coadă sim
plă, voieşti să conduci corpul întreg ? 
Tu nu ai ochi, ca să vezi pericoalele, 
nici urechi ca să le auzi, nici minte, 
ca să le poţi delatura. Nu cunoşti tu, 
că e numai spre binele teu, că mie 
mi încrezută conducerea?“

„Spre binele meu, da!“ respunsă 
coada. „ Aceasta-i vorbirea a tot jăfu- 
itorul de putere. Ei toţi referează, a 
domni spre binele sclavilor lor. Dară 
eu nu vreu a mă subordina mai mult 
la aşa stare a căuşelor. Eu mă cap- 
riciez la aceasta, ca să iau eu condu
cerea !u

„Bine dară,“ respunse capul, „fie 
aşa, condu t u 1”

Coada foarte îmbucurată primi după 
aceasta conducerea. Prima ei faptă 
eroică a fost, că a tras corpul întPo 
groapă noroioasă. Posiţia nu era toc
mai foarte plăcută; dară coada s’a 
luptat foarte greu, pipăia prin de-alun- 
gul groapei şi cu opintirea tuturor 
puterilor îl reeşi, a să scoate din no
roi. Dară corpul era aşa de gros aco
perit cu noroi şi urîciune, că numai 
cu greu s’ar fi putut părea, că e un 
corp de şerpe. Fapta ei următoare era, 
a se încurca între nişte tufişe şi spini. 
Durerea era mare. Corpul întreg sufe
ri subt aceasta şi, cu cât mai mult 
să lupta, cu atât mai adânci s’au făcut 
ranele. Âici s’ar fi nimicit ea în tică
loşia ei, dacă nu s’ar fi grăbit capul 
spre ajutor şi nu ar fi scăpat’o din 
posiţia cea periculoasă. Dară ea neîn- 
destulatâ cu aceasta, să capricia încă, 
a ţinea conducerea. Ea merse mai 
depare şi să tîri în urmă într’un cup
tor învăpăiat de topit. Cu grabă sâm- 
ţi ea lucrarea cea înfiorătoare a ele

mentului mistuitor. Cuptorul întreg 
s’a sguduit; toate membrele devenim 
în spaimă, confusiune şi desperare. 
Iarăşi să grăbi capul, ca să-i ajute cu 
bunătate. Dară, oh vai 1 era prea târ
ziu ; coada era deja arsă. Focul cuprin
se şi celelalte, părţile cele mai nobile 
şi mai de lipsă spre viaţa corpului; 
el s’a nimicit, şi capul a fost în rui
nul cel general a corpului amestecat.

Ce a fost deci causa nimicirei capu
lui? Oare nu s’a întâmplat prin ace
ea, că el a predat coadei celei nepu
tincioasă conducerea corpului întreg ? 
De acest soi va fi calea şi sfârşitul, 
tuturor acelora, cari în locul Spiritu
lui predau corpului conducerea. „Pre
cum a fost cel pământesc, aşa sunt 
şi cei pământeşti; şi precum este cel 
ceresc, aşa sunt şi cci cereşti;“ (1 Cor. 
15, 48.)

Bunul Dumnezeu ne ferească, ca să 
nu fim poftitori de onoare deşeartă.

După Wge.

Un cetitor credincios a bibliei.
întră Halle şi Naumburg a obieinu- 

it mai nainte cu ani a călători un iu
deu bătrân, adecă el şedea în trăsură 
de napoi pe nişte piei vechi, cu cari 
neguţătoria; dară cocierul era servul 
seu cu numele Christian. Acela era un 
creştin credincios şi cartea cea mai 
iubită îi era Biblia. Aceea o avea el 
totdeauna în călătoriile sale eu sine, 
scotea Christian Biblia sa şi cotea. 
Dară el cetea o proposiţiune după 
ceealaltă cu glas naintea sa, şi iudeul 
trebuia să asculte, de voia el sau de 
nu voia. Dară el degrabă nu voia şi 
strigă: „Christian, lasă cetitul!“

„Nu pot,“ respunse acela.
„Atunci ceteşte mereu!“
„încă nu pot; că când cetesc, tre- 

bue să cetesc cu glas, de altcum nu 
înţeleg.“

Atunci gătă iudeul de grabă şi zise; 
„Atunci iată-ţi biletul şi poţi merge.“ 

Şi Christian luă Biblia sa sub sua-
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ră şi biletul în mână şi merse, că de 
cuvântul lui D-zeu nu să putea lăsa.

Iudeul trebuia să-şi năimească alt 
serv. Acela nu cetea nici cu glas nici 
mereu din Biblie. Dară domnul seu 
trebuia să cunoască cu grabă, că mai 
bine să poate căra cu un serv creştin 
decât cu altul, care nu-i nici creştin 
nici iudeu. Neguţătoria nu-i mai mer
gea aşa bine ca mai naite. Dară el 
chiămă din nou pre Ckristian şi îl 
întrebă: „Christian, vrei tu să mă cari 
iară ?“

„De ce să nu? Dară iertatu-mi să 
să cetesc?,,

„Da, din partea mea poţi ceti.“
„Şi cu glas a ceti?“
„Poţi ceti şi cu glas.“
Şi Christian cără iarăşi pre bătrâ

nul seu iudeu şi cetea Biblia sa, şi 
acela trebuia să asculte prin vechiul 
şi noul testament. Şi amândoi umblau 
ani îndelugaţi.

Atunci să întâmplă, că iudeul să 
îmbolnăvi şi fu tot mai rău. Să ve
dea, că era la urmă. Pretenii sei stă
teau lângă patul lui participând. Da
ră lui îi era aşa de groază şi frică, 
şi tot suspina: „Păcatele mele! Doam
ne, Tu Dumnezeule drepte, păcătele 
mele!“ Acuma îl mângăiau, că el a 
fost în general un om de omenie, şi 
dacă o fi înşelat pre cineva, acela a 
fi fost totuşi numai un creştinaşi că 
o aduse la o avere frumoasă şi dea- 
semenea mai multe.

„Da,“ strigă el, „am fugit şi călă
torit destul după şese scânduri şi o 
pânză pe obraz.“

Apoi după o pauză dori el deoda
tă: Christian să vină!“

Acela veni.
„Christian, roagă-te!“
Atunci îngenunchia servul cel cre

dincios la patul stăpânului seu şi s’a 
rugat cu glas şi căldură cătră Cliris- 
tos, induratul Mântuitor, ca să se în
dure de iubitul seu stăpân bătrân. 
Bătrânul fu pe patul seu tot mai li-, 
niştit. Când să sculă Christian dela 
rugăciune, îi strânsă el mâna, apoi 
privind în sus, strigă el cu ultima sa

suflare: „Oh Isuse, Tu Fiul lui David, 
îndură-te de mine!“

Iudeii cari stăteau acolo şi auziră 
aceasta, îşi astupau urechile şi fugiră 
strigând din odaie.

Iar lui Christian cel bătrân îl cur
gea, precând închise ochii stăpânului 
seu, o lacrimă pe faţă în jos. El a 
cărat pre stăpânul seu prin mărturi
sirea sa credincioasă în cer.

Aceasta-i misiune de iudei, credin- 
cioşie şi cunoştinţă în umblare cătră 
Christos, Domnul, ca şi unui iudeu, 
când îl ajunge oara cercetării, să-i 
răsară ca o stea în noaptea întune
coasă: „Nu este în altul mântuire, 
nici nu este alt nume dat oamenilor, 
în care să se mântuiască“, decât nu
mai numele Isus Christos.

Oh voi rescumpăraţil lui Christos, 
cari aveţi aceea soarte, a fi servi al
tora; faceţi asemenea lui Christian, 
nu vă ruşinaţi de evangelia lui Chris
tos, căci este o putere alui Dumnezeu 
să mântuiască pre oameni prin voi. 
Fiţi o lumină, prin care să se lumi
neze lumea cea ce zace la întunerec.

După Wge.

Din făurie.
Noi aducem cu aceasta câteva ver

suri de amintire pe călătorie prin 
anul 1911. Mai bune nu există.

Ieremia zice: „Cine zice: să se fa
că, fără ca Ieheva să nu ordineze? 
Au reul şi binele es din gura celui 
preaînalt ? De ce deci ar murmura omul 
ce trăieşte? Fiecare murmure contra 
păcatului seu. Să căutăm căile noas
tre, să le cercetăm, şi să ne întoar
cem la Iehova. Să înălţăm inimile cu 
mânele noastre spre D-zeu în cer, 
zicând: Păcătuit-am, resculatu-ne-am; 
şi nu ne-ai iertat.“

Mat. 6, 31—34: „Deci nu vă în
grijiţi, zicând: ce vom mânca? sau 
ce vom bea? sau cu ce ne vom îm
brăca? Căci aceste toate le caută 
păgânii, şi ştie Părintele vostru cel 
ceresc, că aveţi trebuinţă de toate acc-



stea. Ci căutaţi mai întâi împărăţia 
lui D-zeu şi dreptatea Lui; şi. toate 
acestea se vor adăugi vouă. Drept 
aceea nu vă îngrijiţi de ziua de mâne, 
că ziua de mâne se va îngriji de 
sine. Ajunge zilei reutatea ei."

Filippeni 4, 6: „întru nimic nu fiţi 
îngrijiţi; . ci în toate prin ruga şi rugă
ciune cu mulţumită să se facă cunos
cute cererile voastre lui D-zeu."

Luca 16, 9: „Faceţi-vă amici din 
mamonul nedreptăţei; ca, dacă veţi 
fi în lipsă, să vă primească în cortu
rile cele eterne.'1

Filip. 4, 8: „Pe lângă acestea, fraţii 
mei, câte sunt adevărate, câte sunt 
respec-tuase, câte simt drepte, câte 
sunt curate, câte sunt de iubit, câte 
sunt demne de laudă, ori-ce vârtute, 
şi ori-ce laudă, la acestea să vă gân
diţi.'1

1 Timot. 6, 3—10: „ . ..Ia r  cei ce 
vor să se îmbogăţească cad în ispită, 
şi în cursă, şi în multe pofte nebu
neşti şi vătămătoare. Cari cufundă 
pre oameni în peire şi perzare. Căci“ 
iubirea de argint este rădăcina tu
turor reutăţilor; pe care unii râv
nind-o au rătăcit din credinţa, şi s’au 
încurcat în multe dureri."

1 Tim. 4, 7—8: „Deprinde-te mai 
bine în pietate; căci eserciţiul cor
poral puţin foloseşte; iar pietatea este 
spre toate de folos, având promisiu
nea vieţei de acum şi a acelei vii
toare."

Gal. 6, 9: „Să nu ne obosim în 
facere de bine; căci la timpul seu 
vom secera, dacă nu ne vom ostăni."

Mat. 7, 12: „Deci toate câte voiţi 
să vă facă oamenii, faceţi şi voi lor 
asemenea."

1 Cor. 10, 31: „Deci ori de mân
caţi, ori de beţi, or de faceţi altceva, 
să faceţi toate spre mărirea lui D-zeu."

Aceste şi multe alte versuri a cu
vântului lui D-zeu sunt pline cu în
ţelepciunea vieţei sfântă. Cine le ia 
la inimă şi le urmează, acela va avea 
zile bune, aceluia îi luceşte soarele 
adevăratei fericire în aceasta lume 
şi în cea viitoare, acela va face pre

alţii fericiţi. S’o cercăm numai, şi 
anul nou va fi în fapt un. an fericit 
pentru noi.

*
* ■ *

Noi toţi facem „istorii", că noi 
suntem „conlucratorii lui D-zeu." 
Aşa dară sunt la fiecare edificiu lu
crători, cari fac mult şi îndeplinesc 
lucrările cele mai bune, dară sunt şi 
mijlocii şi slabi, cari strică multe şi 
sunt cele de multe ori în calc, decât 
să ajute şi să înainteze. Acesta-i de 
sigur un capitol serios. Dară D-zeu 
conduce şi despre aceasta protocol. 
Oare n’ar trebui, ca să cugetăm la 
începutul anului nou despre aceasta: 
Oare sunt eu în cale? Sunt sufletele 
împedecate prin mine, a urma lui Isus 
în toată eredincioşia? Desvolta-s’ar 
adunarea mai bine, dacă eu nu aşi  ̂ /î 
în primărie (frunte)? Oare desvolta-s’ar 
de tot altcum dacă ar sta fr. A. sau 
B. în locul meu? O, de n’ar sta ni
menea Domnului în cale în acest

, an nou!.....  , .... .........  .....* **
Isus să numeşte pre Sine pânea 

vieţei sau apa vieţei, aşadar voieşte 
El cu aceasta să accenteze nelipsirea 
Sa. Cine poate trăi! fără de pâne? 
Cine poate ieşi în capăt fără de ap ă . 
E foarte bătător la ochi, că Iacob, 
când trimese pre fiii sei a doua oara 
în Egipt, le putu zice: Duceţi băr
batului aceluia daruri; puţinei balzarn, 
puţină miere, şi tragacant, şi smirna, 
pistace şi migdale. Toate aceste frupte 
lăudate ale ţărei le avea el de sigur, 
şi nici de bani nu ducea lipsă, dară 
ele nu erau în stare, al ajuta peste 
lipsa foametei. Trebuia să fie bucate, 
el trebuia să aibe pâne; miere, mig
dale şi pistace sunt ca adaus sau spre 
strămutare din când în când foarte 
bune, dară a trăii nu să poate dm 
ele. Aşa e şi cu pretenil, cunoscuţii, 
posiţii bune pământeşti, sănătatea, 
căsătoria fericită, zile fără de g n p  
în casa părinţilor, ele toate sunt ase
menea pistacelor, migdalelor şi mie'  
rei. Dară dacă numai acestea le avem
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şi pre Isus nu, atunci trebuie să flă
mânzim, sufletul nostru sufere lipsă 
şi în fine va lâncezi. Hrană adevărată 
pentru suflet, care ne da viaţă, mimai 
la Isus o • putem • avea.

Din Wge. * I. 2 3 4

LECŢIUNI DE DUMINECA
Dumineca In 1 Ianare..

I. Despărţirea regatului.

1 Regi 12, 1—24.
Cuvânt de aur: „Cel ce umblă cu înţelepţii, 

înţelept vă fi, iar cel ce se însoţeşte cu ne: 
buni, nebun va tU  Prov. 13, 20.

Judecăţelo lui D-zeu să arată numai ca irup
ţ i e  naturale ale păcatelor şi nedreptăţilor de 
mult sămănate.

Duminecă în 8 Ianuare.

2. Cum a introdus leroboam idololatria.

1 Regi 12, 25—13, G.
Cuv. de aur: „Să nu-ţî faci ţie chip cioplit, 

nind altă asemănare.** 2 Moisi 20, 4.
leroboam a amttgit pre. Israil pentru D-zoul 

seu. El a căpătat religiune, dară religiunea nu 
măntuieşte, ci comuniunea cu D-zeu,

D-zeu dogeneşte pre păcătosul regesc. Iero- 
boam păcătuieşte mai departe; D-zeu doje
neşte mai serios, leroboam continuază In pă
catul seu şi pentru aceea să nimiceşte.

Duminecă In 15 Ianuare.

3. Domnia cea bună alui Asa.

2 Cronica 15, 1—15.
Cuv. de aur: „Dară voi lntăriţi-vă, şi să nu 

slăbească mânole voastre! Căci este resplă- 
tire pentru lucrul vostru.** 2 Cron. 15, 7.

Dacă noi ne ţinem de D-zeu, să ţine şi el 
de noi. Cum ll luăm noi pre el In pretensiue, 
Aşa e El pentru noi. Să-i trăim dară Lui.

Duminecă In 22 Ianuare.

4. Cum au rătăcit Omri şi Achab pre Israil.

1 Regi 16, 15—33.
Cuv. de aur: „Dreptatea redică pre popor, 

dară păcatul este ruşinea naţiunilor.“ Prov. 
14, 34.

Aceea ce e zidit cu păcat, nu poate exista 
mult. într’o zi va veni apa, care va dărâma 
casa cea putrădă.

Duminecă in 29. Ianuare.,

5. Dotriniâ cea bună alui losafat în luda.

2 Cronica 17, 1—13. ’
Cuv. de aur: .„Căutaţi măi Intăi Împărăţia 

Iui D-zcu şi dreptatea Lui; şi toate aceste 
sc vor adăugi voauă.“ Matei 6;’33.

losatat era cu D-zeu, D-zeu era cu Iosafăt. 
Enocli a umblat cu Domnul, Domnul l-a ră, 
piţ pre el. Cel In vel ciedincios onoară pre 
cei ce sunt lui credincioşi.

Pentru Februare 5-1 ea.

6. Arătarea lui llie în Israi.

1 Regi. 17, 1—24. :
Cuv. de am*: Psalm 34, 10.

• MISSIUNE.
Şedinţă în Curticî. Pentru ziua de 

13 Dec. şt. n. au fost chemaţi fraţii 
cercului Curticî, şi fraţii mai bătrâni 
din cercurile vecine. In aceasta şe
dinţă. s’au vorbit mai multe lucruri 
bune şi folositoare. Intră altele s’a 
ales şi un lucrător de iarnă, pentru 
cercul Curticî, în persoana fr-lui Ioan 
Savu din Radna..

Aceasta şedinţă a avut şi alt scop, 
şi încă foarte măreţ şi n’airi. crede 
nici de cum, că nu ar fi plăcut lui 
D-zeu; dară noi fiind numai oameni, 
suntem în multe lucruri de altă pă
rere. Totuşi e bine, că s’a putut ceva 
face. Cum am şi mai amintit-o că ar 
fi dorinţa, ca să devină literatură 
noastra comună; aceasia dorinţă ni 
s’a împlinit. Foaia noastră* a devenit 
c.omimă, adecă a tuturor fraţi români, 
şi are un comitet de 7 membri în 
frunte. Afară de aceasta au să se facă 
toate lucrurile literale, precum cărţi 
de cântări, alte cărţi religioase, prin 
conducerea şi sprijinirea acestui co
mitet literal. Cu aceasta, şi pe lângă 
aceasta, a curs vorbirea în jurul păcei 
genarală. Noi, iubiţilor fraţi, am ajuns 
cu un paş mai aproape. Şi de .ne-am 
ruga mai mult Domnului, ca să nş 
umplă inimile de pacea Duchului şi 
de iubirea Lui cea sfântă, cu care El 
ne-a iubit pre noi; atunci e de.sigur,
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că vom fi biruitori şi satana va fi 
ruşinat. Pentru ce dară cruţăm noi 
încă pe acela, care ne voieşte reul 
tuturor? Ob fraţilor, până nu ne-om 
lupta din resputerî contra lui, care el 
nu alta voieşte, decât a sămăna des- 
binarea, să nu cugetăm că vom pu
tea sta, nici chiar naintea lumei. 
Aşadar, să ne trudim, să ne rugăm, 
să ne luptăm şi să ne sfătuim, că 
ciun am putea ruşina pre începătorul 
reului!

Serbare de dedicare in Cincinnati.
Binecuvântat fie Numele D-lui nostru 
Isus Christos, care ne-a cinstit şi 
nouă străinilor un locaş, întru care 
să ne putem închina înaintea sfântului 
Rege ceresc. Binecuvinteze Domnul 
intrarea şi ieşirea tutoror, celor ce vor 
participa întru acest sfânt locaş

Festivitatea ş’I-a luat începutul la 
oarele 3 după ameazăzî, în Nov. 6, 
1910. Un frumos număr de popor a 
participat, peste 300 suflete Români 
şi Englezi. 9 fraţi pastori englezl .au. 
participat, din cari 6 au condus im 
servicl puternic spiritual. Nrnnele fr. 
lor cari au servit şi Programul e;

1. O cântare (preludiu) cu orgua.
2. Cântarea 365 cântată de toată 

adunarea.
3. Invocarea şi rugăciunea D-lui. 

Toată adunarea de cătră fr. pred. R. 
Igrişan.

4. Cetirea Ps. 122. de fr. T. Sele-

Rev. Crane.
12. îndemnare cătră membri la o 

viaţă creştină, de cătră fr. păstor Rev. 
G. R. Robbins D. D.

13. Dare de mână frăţească, de cătră 
fr. păstor Rev. J. F. Herget, întiul 
păstor din Statul Ohio.

14. Rugăciune de cătră fr. Dr. Rev. 
Lascher.

15. Cererea binecuvântărei şi mulţă- 
mită D-lui pentru frumoasa serbare, 
de cătră fr. păstor român Rista Igrişan.

Preţul casei D-lui e 22.500 coroane. 
D-zeuJ cel mare şi bogat, să resplă- 
tească cu bogată binecuvântare la 
toţi fraţii, pretenil şi ascultătorii, cari 
au sprijinit casa D-lui prin darurile 
lor. De mii şi mii de ori să fie cin
stit Domnul, care a îndemnat inimile 
fraţilor la aşa lucru frumos şi impor
tant; pe care-1 admiră şi îl laudă 
toţi oamenii, până şi bărbaţii cei po
litici americani şi toate foile oraşului, 
încă odată zic, şi rog pre Domnul, 
să binecuvinteze pre fraţii noştri din 

. America. »Cari,-deşi.siliţi,,fiind trimişi 
de sărăcie, totuşi au putut să adune 
în acest an 10.350 cor. pentru lucrul 
împărăţiei lui D-zeu. Dară totuşi, nu 
voim a ne încununa pre noi cu laudă, 
ci o lăsăm celui vrednic de laudă; 
şi vom zice cu regele David la 1 
Cronica 29, 13—18.

Trimis de E. Igrişan.

gean.
5. O cântare în limba Engleză: 

Cât de puternică e temelia voastră, 
sfinţi ai D-lui.

6. Cetirea istoriei bisericei noaua, 
de fr. păstor german Rev. A. A. 
Schade.

7. Strângerea darurilor bisericeşti.
8. Mulţămită pentru darurile bise- 

ceşti.
9. Cântarea 117 din Harfa Coriştilor.

10. Serviciul dedicăţiei, de cătră fr.
Rev. G. M. Peters, care e preşedin
tele uniunei Baptiste din Cincinnati, 
a cetit dela Isaia 65, 7. ’

11. Rugăciune de cătră fr. păstor

D I F E R I T E .

Crăciun fericit.
„Că aşa a iubit D-zcu lumea,
Ca pre unicul Seu Fiu l-a dat.“ 
„Caro pre Sine pentru noi s ’a dat.“ 
„Mergi, fă şi tu doasemenea.“

în  odaia cea frumoasă, caldă şedea 
o femee tânără. Fruntea îi era întu
necoasă, gura închisă. Ea cugeta, că 
ar avea cauză, a să certa cu D-zeu 
şi cu lumea întreagă; că astăzi avea 
fiecare pe cineva, numai ea era sân- 
gură. Acolo în cimiterul din apropiere 
erau două morminte mai asemenea
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de mari. Crăciunul, scrbaloarea copii
lor era naintea uşei, şi copiii ei zăceau 
afară sub .pământul rece. In fiecare 
casă să împodobea câte un pom de 
crăciun, numai ea nu mai avea, a 
împodobi pentru nimene. In cursul 
unei septămână au murit ambii ei 
copii de difterie, şi bărbatul ei era 
dus departe, dincolo de Ocean; el 
nici nu ştia încă, că nu mai trebuie 
să lucre pentru nimene. Nu ar fi fost 
de lipsă a se duce. că aveau în casă 
destul, o căsuţă şi ţarine, păşuni şi 
vite. Dară el cugeta, că nu-i va pu
tea nutri, până vor creşte, le va tre
bui mult. Şi ei nu mai aveau lipsă 
de nimica şi nici nu vor mai fi de 
sarcină la nimene. . . . 
w Pe masă naintea femeei zăceau bu

căţi de bani şi o epistoală: „Cumpără-ţl 
ţie şi copiilor ceva frumos pe crăciun şi 
fă-le un pom frumos, mare. Mie îmi vi
ne să plâng, când cuget, că în aceasta 
sărbătoare am să fiu aşa sângur şi nu 
pot vedea bucuria voastră...“ Ea aruncă 
pe masă*, puse capul pe mânele cele slă
bite şi plânse: „Unde s'a dus bucuria 
mea ?! Ce să fac cu banii, cui, ach cui îi 
pot eu pregăti un pom; ei au deja unul 
pregătit; acolo la capul lor stă bradul cel 
mare, şi numai cristale atârnă de el...“ 

Uşa scârţăi puţinei, şi de un glas 
copilăresc, care afară de aceasta tre
mura^ sună o sălutare. Femeea ;şi a- 
rădică capul; ea văzu o copilă mică, 
trenţoasă, pe jumătate desculţă^ nain- 
tea ei. Din faţa cea slabă, vânăţită 
de frig, priveau spre ea doi ochi mari, 
întristaţi rugându-se.

«De ce-mi aduci neauă până în 
odaie ?w strigă femeea cea ce plângea; 
«n’ai fi putut tu aştepta afară ? N'are 
omul nici când odichnă de voi!“ Mie 
M  era aşa frig,“ să scusă sărmana 

oopilă. „Atunci de ce nu rămâi aca- 
sâ? „Eu nu am casă,“ respunse co
pila. „Dară undeva trebue să albi?1 
-Ea să sculă cu linişte, deschise dula
pul cu mâncarea, luă o bucată de co
lac şi o dădu copilei. „Iacă, du-te la 
uiama ta!“ „Mămuţă mea a murit!* 
Aceasta dădu femeei o împunsătură

în inima. „Şi unde-i tata teu?“ „Acela 
s a dus nainte cu doi ani la America,“ 
„Şi când a murit mămuţă ta?“ „La 
sf. Mihai.“ „Şi unde ai fost tu de 
atunci?“ „La găzdoaia; dară ea nu 
mai voieşte a mă ţinea.“ Copila nu 
plângea; ochi ei întristaţi nu mai aveau 
lacrime, cu frică apăsau mânile cele 
mici vânăte colacul cel primit la ini
mă. „Dapoi, încălzeşte-te puţinei!“ 
zise femeea deja puţinei mai prete- 
tenoasă. Ea luă două bucăţi de nichel 
de pe masă, şi când copila să vârî 
în unghiul cuptorului şi, trimeţând 
din când în când câte o privire fri
coasă femeei, mânca colacul ei, i-a 
cinstit ea ambele bucăţi de nichel. 
„După ce te-ai încălzit, atunci du-te, 
ca să-ţi afli oare imde loc de durmit; 
minton se va însăra.“ Cu aceasta mer
se eâ în culină, ca să pună cina la 
foc. Ea nu putea mânca, dară ea avea 
un frate, care va veni flămând acasă. 
Cufundată în gândul ei amar, că tot 
omul are astăzi pe cineva, şi că numai 
ea nu are pe nimene, căruia îi putu 
face astăzi bucurie, a uitat ea de co
pila străină în odaie. Acuma trebuia 
să iee ea ceva, ea întră şi mai să 
spărie în odaia cea cam întunecoasă. 
De căldură şi oboseală învinsă, ajun
se micuţa depe banca cuptorului la 
pământ, şi durmea adânc, sgulită 
într’un unghiuţ. Ce să fie acuma? A 
trezi copila cea obosită şi a scoate-o 
afară în frig? Aceasta nu să putea. 
Dâră oare ce să facă cu ea? Cine şti, 
că oare nu avea ea insecte, şi acelea 
ar începe a să mişca în căldură! Soa
rele privi mai odată prin nori şi la 
copila’durmindă. Acu-ma, când fata 
cea vânătă albi şi cam roşi de căldu
ră, era aşa de frumoasă. „Tocmai ca 
Catiţa mea,“ cugeta femeea cea tână
ră, „Dacă aceea ar fi rămas aşa sân- 
gură în lume şi eu a-şl fi murit, şi 
tata ei în America ar fi uitat de ea.“ 
Oare ce putu copila de acolo, că avea 
aşa un tată? Sau.doară nu mai era 
nici el în viaţă? S'au întâmplat aşa 
multe în America; încă nu de mult 
s'â huluit pământul peste mulţi oa-
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meni, cari lucrau prin mine! Femeea 
cea tânără samţi deodată in inima ei 
cea înlemnită de durere o mişcare 
caldă de compătimire cu copila cea 
părăsită şi străină. Ei fi să păru, ca 
când ar fi ea tocmai aşa ele părăsită, 
precum şi ea înşişi, ba încă mai mult. 
Ea nu avea copii, nu avea. pe nime- 
ne, căruia îi putea pregăti, o bucurie, 
i-ar fi putut aprinde un pom; copila 
nu avea pe nimene, care i-ar fi dat 
un aşternut de noapte şi un scut. Ea 
auzi, că în culină ferbea ceva, să du
se să vază, şi la aceasta izbi ea uşa 
fără de voie. Copila cea spăriată din 
somn privi fricoasă în jur. Oh, cât 
de bine îi era aici! Dacă nu ai* tre
bui să meargă mai departe, dacă i-ar 
fi iertat a durmi aici. Dară micuţa 
îşi aduse aminte, că fi s’a spus, că 
dacă s’a încălzit, trebue să-şi caute 
aşternut de noapte; nu, aici nu-i era 
iertat a rămânea. Ea îşi luă legătura 
sa şi să furişă mereu în culină. „Acu
ma, mai mergi puţinei după oamenii 
cei bunii,“ zise femeea, „pe. seară, poţi 
veni aici, şi peste noapte.“ La aceas
ta privi ea la faţa cea deodată înseni
nată a copilei şi o rază lină de soare, 
de lumină şi bucurie, cea dintăi dela 
moartea copiilor ei, încălzi inima ei.

Copila eşi fără vorbe, în linişte ca 
o umbră în curte şi urmărită de lăt
ratul cânelui, fugi ea în amurgul de 
iarnă. „Oare de ce am lăsat-o să se 
ducă?“ cugeta femeea. „Dacă voiesc 
ai da o cină şi un pat, oare pentru 
ce atunci colacii, cari îi dau oamenii? 
Că astăzi şi mâne tot nu capătă alt 
ceva. Dară oare ce să-mi şază aici 
aşa murdară? Pân’a veni, trebue să 
se spele şi eu îi voi da ceva •. haine 
vechi dela Catiţa, ca să aibă şi ea 
seara crăciunului!“ Femeea merse ca 
să pună aşternut curat pe masă. Apoi 
să întinse după cartea cea de cântări, 
ca să cetească vrfim Psalm sau vFo 
eăntare din ea, fi s’a deschis tocmai 
acolo, unde era pus un tractat de 
crăciun care era odineoară, — nici ea 
nu mai ştia dela cine — a căpătat şi 
până astăzi nu l-a cetit. Dară deoare

ce e tocmai astăzi seara crăciunului 
şi aceasta vorbea despre crăciun şi 
despre Betleem, aşadar îl luă cu sine 
în culină, ca să cetească. Era acolo 
foarte frumos scris, ce o bucurie avea 
D-zeu, Părintele cel ceresc,. de Fiul 
Seu şi cum El din iubire. cătră oa
meni a dat totuşi pro Fiul Seu,, l-a 
trimes ca copil pe pământ, ca Fiul 
pân’a deveni maro, să se jertfească 
pre Sine pentru păcatele lumei întregi. 
Cât de trist trebuia să fie cerul, când 
Christos Domnul l-a părăsit, şi pen
tru aceea s’au grăbit îngerii jos pe 
pământ, ca să laude şi să mărească 
pre. D-z.eu; ei să grăbiră după El.

Era minunat, nici când n \c u g e ta t 
ea la aceasta mare iubire a lui D-zeu; 
acuma, când şi . casa ei era goală în 
seara crăciunului, sâmţia ea compăti
mire cu D-zeul cel mare şi sfânt, şi 
iubirea Lui cea mare a mişcat sufle
tul ei. Rei au fost oamenii; ei.piro
niră în fine pre Fiul cel iubit alui 
D-zeu pe cruce, şi El, care era atot
ştiutor. 151 a ştiut aceasta naint<?.; şi 
totuşi l-a dat omenimei. Dacă D-zeu 
astăzi aşa o iubire a arătat oamenilor, 
oare n’ar trebui ca şi ei să arate iu
bire unul altuia ? „Oare pentru ce am 
trămes eu copila aceea?! Cine ştie, 
pe unde rătăceşte ? Oare veni-va, oa
re afla-va calea! Cânele a spăriat-o 
aşa, ea să va teme. Dacă D-zeu a 
iubit lumea, atunci El şi asta copilă 
a iubit-o şi eu am trămes’o afară în 
frigul iernei.. . “ Pe sufletul femeei 
să puse o frică, precum ea nici 
atunci n’o sâmţea, când copiii ei erau 
bohiavi. A merge înşişi a . o căuta, îi 
era ruşine — ce ar zic oamenii ? şi ea 
nu avea pre nimene, pre care l-ar fi 
putut trimete. Seara să plecă. „Daca 
Catica ta ar trebui să umble aşa de
la uşă la uşă,“ trebuie să cugete ea 
ne’ncetat. „Dară ea vine, oare de ce
n’ar veni? Şi într’altloc o vor lătra-o
cânii. Până ea vine, îi voi da o haină 
dela Catiţa 1“ ea deschise lada şi cău
tă în ea. Ea voia a-i da haina cea 
mai veche, dară nu putea. D-zeu a 
iubit aşa lumea, că a dat pre unul



1911 ADEVĂRUL 1 1

născut Fiu al Seu; ea trebuia să dee 
ceva, ce avea valoare, că mâne zi era 
o zi mare; copila nu.trebuia.să fie 
trenţoasă. .

Ea avea toate pregătite, haine, bune 
călduroase şi pantofi, da şi un culcuş, 
nu în unghiul, culinei, cum cugeta 
ea mai nainte, ci în patul, în care 
durmeau ambii ei copii. Ea puse din 
propriul ei pat perine, că acelea a 
copiilor ei trebuiau arse după, ordinul 
medicului, ca să nu se lăţească boala 
cea lipicioasă. Precând ea pregătea 
patul pentru copila cea umplută de 
frig, îi era aşa cald la inimă ca nici 
când, ea înşişi sâmţea, cât de comod 
o va avea copila.

Trăgea pentru întăiadată la biserică. 
Ea trebuia să pregătească iute cele 
de lipsă pentru cină şi a se îmbrăca. 
Astăzi sâmţi ea pentru întăiadată 
ceva la cântarea: „Inima saltă ve
s e lă ...“ şi Evangelia, care au ves
tit-o îngerii acolo pe câmpul Betlee- 
mului păstorilor, îi apăru ca ceva de 
tot nou. *

Pe lângă toate aceste nu putu ea 
aştepta capătul. Ca una din cel din
tâi părăsi ea biserica. Ea merse în 
prăvălia de mai aproape şi cumpără 
atâtea objecte frumoase, că nici chiar 
pentru Catiţa ei iTar fi putut mai 
multe cumpăra, şi luminări şi zăha- 
rurl. Apoi merse la femeea pădura
rului, să vază mai are vr’un brăduleţ, 
care i-a fi rămas de vindut. Spre 
noroc mai era unul, nu mare, dară 
frumos şi potrivit. Aşa să întoarse ea 
cu mânele si inima plină cătră casă. 
Fratele ei îi veni deja spre întimpi- 
nare. El să minună, că ce aduse ea 
şi unde era atăta vreme ? Ea nu avea 
vorbe, a-i esplica toate. „Nu întreba,“ 
respunse ea, „vei vedea tu, mai bine 
ajută-mi!“ El s'a bucurat, că după 
septămâni o văzu pentru întăiaşi-dată 
zimbind, şi încă astăzi, când el cugeta, 
că ea s’ar topi. de durere. Aşa pre
găti ea pomul. Acolo în culină-deşi 
nu stătea aceasta în cartea ei de 
rugăciune, trămese ea suspinul acesta 
cătră cer: „Oh, Doamne D-zeule,

Părinte cerese! Dacă Ti; ne-ai iubiţ 
aşa pre noi, că ai dat pre unul năs
cut Fiiul Teu, trimete-mi dară copila, 

să-i pot face bine. Tu o. şti, unde 
sa află !“ încă nici când n;a crezut 
ea, că D-zeu o aude în , ceva, astăzi 
o crezu ea. Totuşi, când pomul şi 
cina erau gata, să furişă din nou o 
frică în inima ei, că copila nu venea. 
„Oh, D-zeu! meu, trimete-mi-o!“ Ea 
istorisi fratelui ei, ce s’a întâmplat, 
că cânele o fi spăriat. copila şi ea nu 
ştie acuma, unde ar fi. „Nu te teme,“ 
o mângâia-el, „că vine ea !“ El o 
priva de o lăture, şi fi să păru ca 
schimbată, cu mult mai bine, ca 
altădată. Şi când să- auzî lătratul 
cânelui, merse el înşişi de două trei 
ori afară, tot înzădar. In fine merse 
el la poartă — ach, că nu să duse el 
minton afară; acolo şedea, sgulită 
întrfim unghi, pe jumătate amorţită 
de frig, copila plângând. „Ce faci tu 
aipl? De ce nu vii înlăimtru,“ întrebă 
el cu mare pretenie, lui . îi era, ca 
când ar vedea pre . Catiţa cea mică 
naintea .sa. „Doamna îmi spuse să 
vin,“ gângăvi micuţa, „dară eu mă 
tem foarte de cânele vostru.“ „Nu te 
teme, vino cu mine, el nu muşcă!“ 
Micuţa ascultă, dară el trebuia s’o 
conducă. Ea era de tot amorţită. în 
uşă s'a întâmplat ceva, ce nici el, 
nici copila n’a aşteptat. Sora fugi 
naintea lor, îmbrăţişa şi sărută pre 
micuţa între lacrime, o trase în culina 
cea caldă şi-i deslegă sarcina. Fratele 
ei merse în grajd, ca să nu-1 vază 
ea, că şi alui ochi sunt plini de lac
rime. După ce să întoarse el napoi 
cam după o jumătate oară, era copila 
deja spalată şi peptenată, îmbrăcată 
în haine noi, picioarele încălţate în 
pantofi calzi. Ach, acuma numai să 
vedea, cât de frumoasă, dară cât de 
slabă era. Ochii cei frumoşi, intime- 
coşi străluceau' numai aşa din faţa 
cea îngustă. Târziu. cinau astăzi în 
casa lor, că mai întăi s’au .bucurat 
ei de bucuria copilei, apoi numai să 
puseră ei la masă şi minunat, femeei 
îi era aşa la inimă* caşi când ar şe
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dea Fiinl lui D-zeu cel născut în 
grajdul Betleemului în mijlocul lor. 
„Şi ce vei face tu mâne cu Anuţa?“ 
întrebă fratele, după ce copila în 
nespusa ei fericire adormi în patul 
cel cald. „Eu o voi ţinea-o în locul 
Catiţei, până va veni bărbatul meu 
sau tata ei acasă. Că, aşa a iubit 
D-zeu lumea, de a dat pre unul năs
cut Fiu al Seu — şi şi eu aşi dori, 
să dovedesc oamenilor iubirea!“ „Tu 
ai drept, cel puţin nu ne-a fi frică!“ 
Pe pom să stângeau luminările, bră
duleţul parfuma, copila durmea. In 
inima cea tristă, mai nainte amorţită 
a femeei tânără lumina o rază caldă 
a iubirei în veci noauă alui D-zeu, 
şi în cer domne bucurie, că Isus, 
Fiiul lui D-zeu şi alui David era 
născut! — Aliluia! Din W.—L.

Un păliar de apă rece.
Un oficer de cavalerie, care a luat 

parte în bătălia civilă din America 
de mord nainte cu 40 ani, istoriseşte':

Era dimineaţa după o învingere 
scumpă, când căpătai ordinul, a duce 
un telegram cetei din urmă a arma
tei. Calul meu s’a rădicat şi svârli 
din picioare. Pe lângă aceasta nTau 
îngreuiat tot felul de pedecî, cari îmi 
închiseră calea, înăintarea mea. Pe la 
ameazăzi m’am sâmţit, secat de căl
dură, aproape de o ameţeală, când 
observai un isvor, lângă care să 
odichneau câţiva ostaşi. Eu voiam a 
mă cobori, dară calul meu făcea aşa 
sărituri turbate, că lăsai încercarea, 
care aduse trupei mică numai un rîs 
crud. Deci mă întorsei iritat cătră un 
ostaş, care să păru, că nu a rîs cu 
ceialaţi, şi îl rugai, a-mi umplea 
butela. „Umpleţî-o sângur!“ respunse 
el blăstămând. Aceasta irită mânia 
mea de tot, „Nefericitu-lel“ strigai 
eu, „de ar binevoi D-zeu, ca să te 
văd odată murind de sete şi şă cer
şeşti pentru un păhar de apă rece, 
ca din partea mea să am plăcerea, a 
ţi-o tăgădui!“ După aceasta dădui 
calului meu pintenii şi călării cu

iuţeală turbată mai departe. O oară 
mai târziu câştigă un negru mic 
compatimos apă pentru mine şi calul 
meu, pentru care i-am plătit bogat. 
Dară cruzimea cameradului meu nu 
o putui uita, şi eu jurai, a-1 căuta, 
ca — D-zeu m’o ierte! — să mă răsbun 
asupra lui. Doi ani am căutat înzădar. 
Atunci mă opri o rană în ospital în 
Washington. Plin de compătimire cu 
sermanii ostaşi ajutai, care nu puteam 
face încă servicii, la îngrijirea
celor răniţi şi bolnavi şi căutai a 
îndulci ultimele clipe ale muribunzi
lor. Acolo am văzut deci şi pre unii 
creştini adormind cu triumfare, şi eu 
începui, a cuprinde puterea credinţei 
şi a dori însumi după acela dar. Aşa 
uitai eu mereu pre acela ostaş şi 
propunerea mea cea urîtă.

După lupta la W. s’a adus o mare 
mulţime de răniţi la ospitalul nostru. 
Ei sufereau înfricoşat de căldura cea 
arzătoare şi strigau după apă. Eu 
luai un pahar şi un ol cu apă rece 
şi ‘mergeam' «dela1 şir l a 1 şir, 'a  Împărţi 
beutura’ cea binefăcătoare. Deodată 
să sculă în capătul salei un bolnav 
pe pat şi strigă cu glas tâmpit: „Apă! 
Pentru iubirea lui D-zeu.“ Eu rămă
sei ca încremenit. Era acela ostaş, 
care-mi tăgădui un păhar de apă. 
Acuma sâmţiî eu, cum îmi strânse 
diavolul sufletul şi-mi zise: „Dă la 
toţi ceialalţî de beut, dară pe lângă 
el treci! Răsbună-ţe!u Dară să mai 
sculă şi alt glas. Fost-a glasul con
ştiinţei? Fost-o Duchul sfânt? Fost-a 
echoul îndemnărilor mamei mele ? 
acesta îmi şopti: „Astăzi a ajuns 
ziua, a resplăti reul cu bine, precum 
ţi-a ordinat Mântuitorul. Dă vrăşma
şului teu de beut!“ Eu nu putui alt
cum, vârîi braţul meu sub capul lui 
şi adusei păharul la buzele lui fer- 
binţi. Oh, cum beu el! Eu nu voi 
uita nici când esprimarea feţei sale 
şi privirea cea mulţumitoare.

Dela medicul, suprem auzii eu, 
că bolnavul va muri curând, şi eu 
căpătai învoirea, a-1 griji. Mult nu 
zise nici un cuvânt. în tr’o zi înse
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zise el cătră mine cu glas slab : 
„Aduci-îţi d-ta anunţe de ziua în 
care mă rugăi, să-ţi dau de beiit?

„Da, camerade,“ respunsei eu, „înse 
aceea-i o întâmplare veche, care nu 
inai are nici o însemnătate."

„Pentru mine totuşi,“ respunse el. 
Şi el îmi istorisi, cum fu el în aceea 
zi mustrat de locotenentul seu, bol
nav de friguri şi în mânie, nu o ştia, 
ce a făcut; cum s'a căit el de amar 
pentru purtarea sa şi a căutat doi 
ani după mine, ca să mă roage de 
iertare, ceea ce a şi făcut el acuma. 
Cât de adânc m’am sâmţit eu ruşinat 
de el!

 ̂Oarele bolnavului au fost numărate. 
LI îmi dădu ordine cătră sora sa şi 
chiămă preot, cu care a conversat el 
mult Apoi întrebă el, că oare nu s'ar 
afla în Biblie un cuvânt, în care ar 
fi vorba despre darea unui păhar de 
apă rece. Eu îl rugai, a nu vorbi 
despre aceasta; dară el zise: D-ta 
mi şti, ce ai făcut pentru mine, când 
uu m^ai tăgăduit acela păhar de apă.“- 
-Cel ce va adăpa pre anul dintPaceşti 
mici numai cu un păhar de apă rece 
îu nume de ucenic, adevăr, zic voauă, 
că nu-şi va perde plata sa.'* „Ierta- 
tu-mi mie,'1 întrebă el, „a mă socoti 
cătră acei mici, pic cari îi priveşte 
Dnul ca de ai Sei?'1 La aceasta mai 
vorbi el despre nevrednicia sa, despre 
Mântuitorul şi despre împărăţia lui 
D-zeu.

Cătră seară zise el cătră mine: 
-Aşa mi să pare, caşi când aşi fi eu 
un prunc şi mama mea m'ar spune, 
să zic rugăciunea mea nainte de a 
durmi eu. Eu voiesc a o mai face 
odată în aceasta seară.'* El o făcu, 
{,poi să lăsă napoi, şi ochiifi să în
chiseră. El a adormit spre viaţa de 
vecl, iubitul meu camerad.

Din Wge.

Ded dacă fiămâ-nseşie vrăşma- 
şui teu nulreşte-l, dacă însătoşază g 
dă-i de beut.. Rom. 12, 20.

£pistoala unei fetiţă.
0  fetiţă chineză, care cercetase şcoa

la de missiune, trămese o epistoală
copiilor creştini din America; adecă
următoarele:

Iubiţii mei pretinl!
Noi la 6 oare ne sculăm;
la 7 mâncăm orez (rişcaş):
la 8 ne rugăm;
la 9 mergem la şcoală;
la 11 scriem litere;
la 12 mâncăm de ameazăzl;
la 1 mergem iarăşi la şcoală;
la 3 coasem haine;
la 4 mâncăm orez;
la 5 cântăm;
la 6 învăţăm;
la 9 ne culcăm.
Fasiunea morală şi Evangelia dupre 
Matei am cetit-o.

Vă mulţămesc că vă rugaţi pen
tru noi, ba încă şi bani ne-aţi 
trimes. Eu sunt de treisprezece ani, 
A voastră pretenă credincioasă: Hing
Von.................... .......

Fra ilor, jugaţ-vă pentru săraci pă
gâni, şi-i ajutaţi cât să poate.

R. Taşca.

Un preot brutal.
In multe locuri sunt fraţii noştri! 

liniştiţi cu tot eu copiii lor de bruta
litatea mai ales a preoţilor. Sunt însă 
şi aşa locuri, unde ei să amestecă, şi 
fac durere şi năcaz la fraţii nostrii.

Despre aşa un preot brutal, am că
pătat cunoştinţă cu puţine săptămâni 
main ainte, petrecând în comuna Ket- 
egyhâza. Şi cu ani mai nainte era, 
că copiii pocăiţilor nu erau suferiţi în 
şcoala confesională română. Acolo au 
fost ei bătuţi şi scoşi afară, Acuma 
înse după multă aşteptare, au căpătat 
ei şcoală de stat. In aceasta şcoală 
umblă copiii amestecaţi, ca şi în alte 
locuri. Acuma dară, umblă preoţii şi 
în şcoalele de stat, ca să înveţe reli
gia. Şi în Chitighaz, după cum am 
înţeles-o, trebue să fie preotul B.
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foarte religios, că numai puţine zile 
sunt in septămănă, in cari nJar mer
ge, să fie şi el în şcoală. Noi ştim, 
că preotul merge pe septămănă oclata 
sau de două ori — mai mult nu — să 
înveţe religia. Cu aşa o ocasiune a 
bătut odată o fată a unui frate, pen
tru care a şi fost pedepsit! Acuma 
înse în zilele trecute, a bătut el pre 
un fiu a fr. D. cu trestia şi cu mâna, 
şi pre al doilea, tot a acestui fr., l-a 
pus cu sîla pe genunchi, şi nevoind 
acela a se pune de buna voie, l-a iz
bit cu piciorul de pământ. Şi învăţă
torul primi aceasta cu tăcere. Ba, şi 
el i-a ameninţat cu bătaie. Toate aces
tea s’au fâut, pentru că nu aii urmat 
aceia porunca, a-şi face cruce. ĂPpi 
a mai ameninţat preotul toţi copiii, 
arătându-le briceagul, că le va tăia 
limba, dacă vor mai sudui! Au nu 
este leac pentru aceasta cât e ţara de 
mare? Noi sperăm că, da! Chris- 
tos, — a cărui serv să numeşte preo
tul B. — nu a învăţat religia în aşă 
mod. ................... .......

Septămănă alianţei de rugăciune.
]>ela dum. 1 Ian. şt. n. până Sâinb. In 7 Ian.

1911.

Duminecă In 1 Ianuare.
Texturi de predicat.

Ioan 5, 22. 23; . 12, 32; 13, 35.

Lunî In 2 Ianuare.
Mulţămită şi mărturisire.

Să mulţămim pentru aceea, că ziua mân- 
tuirei pentru lume şi a serviroi pentru Chris- 
tos Încă ţine; că pacea Intră naţiuni este In 
aşa grad nalt păstrată; că dorinţa după uni
tate şi conlucrare să descopere intră creştini; 
care a résultat cercarea noită a neatinsibili- 
tăţei sfintei Scripturi.

Noi voim a mărturisi, că lnrlurirea adună- 
rei spre lume a fost o proporţional mică, că 
iubirea de comoditate şi lux (podoabă, trufie) 
şi lipsa lnfrânărei do sine creşte; că sfănta 
Scriptură nu e Încă destul do preţuită, şi că 
ziua D-lui nu să preţuieşte In acela grad, cum 
o merită; că venirea D-lui nu ocupă cugetul 
învăţăceilor, după cum ar fi cazul; că temo-

rea de D-zcu şi dorinţa, a face voia Lui, au 
aşa puţină lnrluriro spre viaţa politică şi a 
afacerilor. (Ps. 111, Mat 5, 13; 2 Petru 3, 
13—25.)

Marţi in 3 Ianuare.
Adunarea universală, unul corp, la care Christos 

este capul.
Noi voim să mulţămim pentru diversitatea 

darurilor, a Însărcinărilor şi întreprinderilor, 
cari s’au Încrezut adunăroi D-lui pentru zilele 
ultime; pentru libertatea crescăndă, cunoştin
ţa şi ocaziunea spre activitatea, care o dată 
creştinilor.

Noi voim a ne ruga pentru cunoştinţă mai 
clară a - Învăţăturai despre char şi pentru pre
dare mai deplină planurilor lui D-zou; pentru 
o mărturisire mai hotărită cătră D-zeirca lui 
Christos şi o urmare mai credincioasă In ur
mele Lui; pentru deplina rebdare a voiei şi 
conştiinţei cătră Duciiul sfân t; pentru o mai 
mare măsură a iubirei, care toate le crede, 
toate le speră, toate le rabdă; pentru alianţa 
evangelică In toate denominaţiunile. (Ps. 119, 
33—40; loan 10, 7—18; 2 Cor. 4, 15—18; 
Efes. 4, 4—16.)

Miercuri In 4 Ianuare.
Naţiunea şi regenţii ei.

Rugăciune pentru toţi, cari stau in rcspun- 
dere naltă, Împăraţi, regi, presidenţî, parla
mentiül şi corporaţiunl dădătoare de legiurl; 
pentru apăsarea urei de neamuri, a jaluziei 
naţionale şi preocupaciunea socială; pentru 
o mai naltă stufă.a păroroi publică In privin
ţa curăţeniei morală, a reţinerei, a onestităţei 
şi a adevărului; pentru ostaşi, mărinarî, au
toritatea apărătoare şi toţi oficianţii publici; 
pentru delaturarea a toată nedreptatea naţio
nală şi socială; pentru repfesentanţiî presei 
In toată lumea. (Mat. 22, 15—21; Fapt. 17, 
24—28; Ps. 111.

Joi In 5 Iauuare.
Missiunea păgânilor.

Laudă şi mulţămită pentru conferinţa cea 
mare universală (m Edinburg) şi alte adunări 
de missiune; pentru dovada infalibilă (ne
smintită) a puterei Evangeliei In pocăinţă şi 
viaţă pioasă a multor mii, cari până aici nu 
cunoşteau pre D-nul, pentru bărbaţii şi fem e
ile, cari au mers naintea noastră pe calea 
D-lui şi ne-au dat un bun exemplu a ascultă- 
rei şi predărei de sine.

Rugăiunc pentru trezirea naţiunilor răsări
tene, că Evangelia să prevină lnrlurirea cea 
a apusenilor, unde s ’ar descoperi ele, să le 
Învingă; pentru sprijinirea bărbaţilor şi fe
meilor plini de spirit pentru institutele de 
creştere In india, China şi in orientul Întreg; 
pentru deschiderea ţărelor, cari sunt Încă In-
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chiso pentru Evangelie; pentru' folosirea a 
toată ocaziunea, care este deja nainte-ne; 
pentru dărtmarea a toată- rcligiuuea falşă; pen
tru o chemare neresistibilă a multor bărbaţi 
tiineri şi fecioare şi puterea, a putea urma 
cheinărei; pentru atâtea mijloace, că nici o 
comunitate sau societate .misională să nu du
că lipsă,' c i ‘să fie' lil stare, a vesti In conluc
rare- frăţească, .Evangelia -ţuturor făpturelor; 
pentru mţel.epciuea conducătorilor; pentru o 
privire depărtată a secretarilor de missiiine; 
pentnr traducătorii sfintei Scripturi şi concepis- 
til scrierilor creştin ep en tru  missiunea medi
cală; peiltru institute de creştere; pentru luc
rul Intre femei şi copii; pentru adunările in
digene: pentru sufletele căutătoare; pentru 
călătorii, cari nu sunt niissionarî, şi pentru 
regenţii la teritoarele missionnle, ca ei să 
sprijinească prin exemplu lor lucrul missiunoi. 
(Isa. no, 1—5; Mat. 9, 86—88; 2 Cor. 10. 8—5.

V ineri’In 6 Îanuare.
Familia, institutele de creştere şi fânărimea.
Rugăciune, ’ ca D-nul Isus să fie In flecare 

familie recunoscut ca cap; ca sfinţenia căsă
toriei şi corespunderea familiei să fie mai mult 
preţuită; ca creşterea In toate institutele să 
cuprindă In sine Învăţarea cuvântului lui D-zcu 
şi credinţa creştinească; ca toţi profesorii, 
educatorii şi -învăţătorii să stoc înşişi tn ade
vărul creştinesc; ca toată ostănoala pentru 
pocăinţa şi Inăintarea tănărimei să capote 
binecuvântarea cea mai bogată a Ducliului 
sfanţ. (Prow.G, 20—23; Luca 2. 51. 52; Ioan 
10, 26. 27; Et’es. 6 ,J —9.)

Sâmbătă în 7 Îanuare.
Missiunea patriei şi ludei. .

Mulţâmită pontni deosebite resultate In luc
ru întră diferite clase de popoare în ţările 
creştine; pentru lucrul intră ştudenţl, Intră 
tânăr! şi fecioare; pentru posiţia cea schimbată 
a multor iudei culţi căţră persoana lui Chrisţos.

Rugăciune pentru toţi creştinii în propriile 
lor ţări, ca ei să nu negrigească, a fl martori 
lui Chrisţos întră poporul lor; pentru toţi cari 
sunt activi pentru binele lui Israil, ca ei să 
facă lucrul lor cu Înţelepciune, răbdare şi 
iubire; pentru iudeii cei persecutaţi şi uşa 
umi, cari să întorc la Palestina ; pentru iudeii 
credincioşi, ca ei să recomendeze Evangelia 
P.rm vjuţu lor; pentru o lăţire mai îndepărtată 
şi ştudiarea măi strguincioasă a noului testa
ment întră iudeii din toată lumea; ca să vină 
curdnd timpul, când /întregul Israil se va 
mântui“. (1 Moisi 22 ,16—18; Luca 14, 16—24; 
Luca 19, 44; Rom. 11, 25—86.)

AVIS!
Prin aceste puţine şire sunt toţi 

iubiţii fraţi avisaţî, că modesta noas
tră foiţă „Adevărul“, dupăcum am şi 
mai amintit-o în alt loc, a ajuns a 
comun ităţei Baptiştilor români din 
Ungaria. Precum a seivit aceasta foiţă 
şi până acuma, rieprivind la păreri 
şi partide, tot aşa va servi ea şi mai 
departe intereselor comime ale popo
rului lui D-zeu.

Noi, comitetul literal, recomândăm 
aceasta foiţă din inimă tuturor fraţilor, 
şi-i rugăm, a recomaiida-o şi altora; 
oameni.

In niunele tuturora : 
Teodor Sida 
Ioan Ţirban 
Georgiu Florian 
Emerie Erdôs 
Adam Suciii

Membrii 
din comitetul 

literal.

ÎNTREBĂRI BIBLICE.
Unde vei afla scris următoarele:
1. Vorbeşte pământului, şi el te va

învăţa? ’
2. Vei vorbi ca din pământ?
3. Strigaţi cele de sub pământ?
4. Deschidă-se pământul, şi nască 

mântuire ?
5. Pământul va respunde cererei? 
întrebările din numărul 12. 1910.

le-au aflat bine:
Brânda Ilie Butelii 1. 2. 3. 4. 5.
Brânda Todor Buteni 1. 2. 3. 4. 5. 
Zinbran Petru 1. 2. 3. 4. 5.
Dobrei Pavel Revetiş 1. 2. 3. 4. 5. 
Mercea Mihai 1* 2. 3. 4. 5.
Mihail Lazar „ 1. 2. 3. 4. 5.
Uroş Popon Cenad 1. 2. 3. 4. 5.
Uncii Vasilie Cenad 1. 2. 3. 4. 5. 
Dreucean Todor Micalaca 2. 3. 4. 5.
Sas Pavel Şomoşches i . 2. 3. 4. 5. 
Flonta loan Şomoşches 2. 3. 4. 5.
Vigyi Mitra Radna 1. 2. 3. 4. 5.
Ţoldan Mihai Şiclău 1. 2. 3. 4. 5, 
loan Secliol Nădab 1. 2. 3. 4. 5.
Scoliei Todor Erdbliegy 1. 2. 3. 4. 5.



a d e v ă r u l 1911

Selegean Moisi Erdőhegy 1. 2. 3. 4, 5.
Popovici losif CorbeştI 1. 2. 3. 4.
Hirja Simion Galşa 1. 2. 3. 4. 5.
Tat George Galşa 1. 2. 3. 4. 5.
Tudor Pavel Galşa 1. 2. 3. 4. 5.
Nicora Ioan Almaşel 1. 2. 3. 4. 5.
Ardelean Roman Pecica 1. 2. 3. 4.
Voştinar Traian Brad 1. 2. 3. 4. 5.
Ştef Ioan Cherichí 1. 2. 3. 4.
Halic Petru Cicir 2. 3. 4. 5. 

f Treuşan Ioan Arad 1. 2. 3. 4. 5.
Gligoresc Traian Arad 1. 2. 3. 4. 5.

/Oala Todor Gurba 1. 2. 3. 4.
Santău Ioan Chitighaz 1. 3. 4. 5.

. - Pavel Şiciovan CurticI 1. 2. 3. 4. 5.
1 Popa G. Corporal In Foca Bosnia. 2. 3, 4.

Trâţă.Rie Nădlac 1. 2. 3. 4,-.5.\* . v 
, 'FeirConstantin Nădlac 1. 2. ,3. 5. ’.

' Niga Mitra Nădlac 1. 2. 3. 4 /  ii. ‘ : ’ :
Socală Todor Nădlac 1. 2. 3. 4. 5;
Socală Elena Nădlac 1. 2. 3. 4. 5.
Raţ Ana Nădlac 1. 2. 3. 4. 5.
Crişan Todor Nădlac 2. 5.
Baba Şt, Arabagl România 2. 3. 4.

Cuvintele jntrebate au fost; 3 Moisi 
26, 19; 5 Moisi 30, 19; Isaia 1, 2; 
Ieremia 51, 48.

E foarte frumos dela fraţii noştri 
tanári, că să ocupă cu cercarea scrip
turilor. Siliti-vă tot mai mult, că nu
mai aşa veţi afla tesaurele cele as
cunse a cuvântului lui D-zeu. Să poate, 
ca să fie rămas careva afară, dară nu 
cu voia, pentru care ne scusaţi. Una 
inse vă mai cerem, trimeteţi respun- 
surile şi mai iute, că scrierile au de 
a merge la Bpesta, în tipografia fra
ţilor nostrii; şi aşa dar vă rugăm, 
trimeteţi de acuma nainte respunsu- 
rile pe 1-2-lea a fiecărei lună!

Vă salută din inimă, şi 
pofteşte tuturor cetitorilor un
an nou fericit

Redacţia.

Î N Ş T I I N Ţ A R E .
După cum on. cetitori ai „Ade

vărului“ ştiu, s’a schimbat tipo
grafia şi administraţia foiei. Aceia 
abonatorî, cari sunt datori cu 
preţul abonamentului din anul 
trecut, ba şi mai de mult, să 
trimeată banii căt de curănd, 
la Simion Negru Curtici. Iară 
de acuma, îi iertat fiecărui abo- 
nător, ba e datorinţa fiecăruia, a 
trimete banii pentru foaie, la în
ceputul anului, şi atunci nu tre
buie să aştepte îndemnarea, ca să 
plătească. Aşadar trimeteţi cât de 
curând banii pe an nainte la adresa 
Sida Todor Koros-bdkenj; (nu 
Buttyin, că s’a schimbat numele 
comunei) că cassa e goală şi tre
buiesc bani.

Dacă .undeva:.n’ar.. căpăta fraţii 
foile, în privinţa aceasta să facă. 
întrebare la fr. Welker Jozsef 
Budapest, VII., Hârsfa-u. 33.

Redactor eorcspunsabil:
V. BERBEOAR.

PUBLICĂRI.
Călindare pentru cetitul Bibliei sunt gata de 

trimes. Să pot procura In Bpesta la Welker 
József şi la redacţie. Preţul 10 ill.

Să  caută o fată, soră, care nu să teme de 
lucrul casei, dară să teme do D-zeu, ca ser
vitoare la Todor Stan K^tegyliăza' 581.

Nici într’o adunare, dară şi familie croştia&> 
n’ar trebui să lipsească, cel mai potrivit dia- 
tră toate instrumentele, adecă un Harnion 
bun. Şi acesta să poate uşor câştiga şi P® 
racte şi pe bani gata, Întrebaţi numai, coi 
ce se interesează lâ V. Berbccar Koros-Bolccny 
Arad m. şi el vă serveşte cu oferte.

Nyomatott a  „Magyarországi Baptisták könyvnyomdájában“, Budapest, VII. kér., Hársfa-utca 88.


